
Temat VI

Pochodne funkcji

9. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = 1 w punkcie (1, 1).

10. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = x + 1 w punkcie (1, 2).

11. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = x2 + x + 1 w punkcie (1, 3).

12. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = x3 + x2 + x + 1 w punkcie (1, 4).

13. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = sin x w punkcie (π6 ,
1
2 ).

14. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = cos x w punkcie (π6 ,
√
3
2 ).

15. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = tg x w punkcie (π4 , 1).

16. Napisa¢ równanie stycznej do wykresu funkcji f(x) = arctg x w punkcie (1, π4 ).

De�nicja. K¡tem α przeci¦cia si¦ dwóch krzywych gªadkich y = f(x), y = g(x)
w punkcie (x0, f(x0)), gdzie (x0, f(x0)) = (x0, g(x0)),
nazywamy k¡t ostry przeci¦cia si¦ stycznych do danych krzywych w punkcie (x0, f(x0)).
Tangens tego k¡ta liczymy ze wzoru

tgα =
∣∣∣∣ f ′(x0)− g′(x0)1 + f ′(x0)g′(x0)

∣∣∣∣ gdy 1 + f ′(x0)g′(x0) 6= 0.
Je»eli 1 + f ′(x0)g′(x0) = 0 to α = π2 .


